

Evaluace školních akcí 2015/16

Školní akce:	Odpovědnost -kdo?	Splnění-kdy?	Jak to dopadlo?
Den otevřených dveří	V+H	průběžně	24. 2.2016 proběhl den otevřených dveří. Rodiče měli možnost prohlédnout si prostory MŠ a nově otevřené třídy v ZŠ. 4.5. proběhl další den otevřených dveří.
Plavecký výcvik	P	Září - listopad	Plaveckého výcviku se zúčastnilo devět dětí z MŠ. Proběhlo 10 lekcí, během nichž se děti seznamovaly s vodou, osvojovaly si základy plavání.
Sférické kino	H+P+J+V	18.9.2015	Děti zhlédly příběh z podmořského světa. Byl to pro nás všechny nezapomenutelný zážitek. Vše se odehrávalo kolem nás a děti byly imaginárně obklopeny životem v moři.
Dušíčky + Dušíčkový karneval	V+ H+P	listopad	Děti si povídaly o dušíčkách, zapalovaly svíčky, povídaly si o Halloweenu uvařily si kouzelný lektvar. Děti (Sluníčka) se jely podívat na hřbitov. Zapálily svíčky na hrobech svých blízkých. Zakončili jsme tento týden Dušíčkovým karnevalem. Děti přišly krásně vystrojené, měly dobrou náladu. Tančili jsme, soutěžili a užili jsme si spoustu legrace.
Svátek sv. Martina + Svatomartinské rohlíčky	V+H	listopad	Děti si připomněly svátek sv. Martina, poslechly si legendu o sv. M. Zahrály nám improvizované divadlo o sv. Martinovi. Děti si také upekly Svatomartinské rohlíčky, které se jim velice zdařily.
Návštěva knihovny		listopad, březen	V listopadu jsme navštívili místní knihovnu. Děti se seznámily s paní Horáčkovou, která je seznámila

			<p>s prací knihovnice. Nakonec jim paní Horáčková přečetla pohádku. další návštěva je naplánovaná na březen. V březnu navštívily knihovnu ještě jednou – p.uč. si připravila pro děti hádanky o zvířátkách, děti se snažily určit a pojmenovat zvířátka na obrázku. Děti byly seznámeny s prací p. knihovnice, dověděly se, jak s knihami zacházíme apod. Potom si děti mohly prohlédnout knihy a nakonec namalovaly obrázky, které věnovaly p. Horáčkové.</p>
Pečení vánočního perníku na vánoční odpoledne s rodiči	V+H+P	prosinec	<p>Děti z Berušek se daly do pečení vánočního perníku. Seznamovaly se surovinami, které se používají. Všechny děti se zapojily. Děti ze Sluníček připravily vánoční perníčky.</p>
Mikulášská nadílka	V+H	prosinec	<p>4.12. V pátek přišli za dětmi Mikuláš čert a anděl. Děti je uvítaly s troškou strachu, ale brzy byly se všemi nejlepší kamarádi. Mikuláš i čert věděli o všem dobrém a možná i zlém, co děti za celý rok vyváděly. Ale na peklo to nebylo a tak všechny děti dostaly od vzácné návštěvy plno dobrůtek.</p>
Vánoční besídka	V+H+P	Prosinec	<p>18.12 Proběhla vánoční besídka s názvem Vánoční zvonění. Letos probíhala besídka trochu jinak. Učitelky uvítaly rodiče koledou a poté následovaly písně zpívané dětmi. Po zpěvu byl zahájen vánoční jarmark, kde děti prodávaly své výrobky. Vyzkoušely si tak povolání prodavače.</p>
Ježíšek v MŠ	V+P+H	prosinec	<p>15.12. k nám do školky také zavítal Ježíšek, který přinesl mnoho hezkých dárků a pro děti také jeden, který si mohly vzít domů. Měly obrovskou radost.</p>

Jídlo pro zvířátka	V+P	prosinec	Děti přinesly z domu nějaké kaštany, jablka, mrkev pro zvířátka, které jsme zanesli do lesa. Do krmelce jsme jim dali vánoční nadílku. Popřáli jsme všem lesním zvířátkům dobrou chuť, zazpívali jim koledu a šli zase domů.
Malování do sněhu	V+P	leden	„Konečně máme sněh“ volaly děti. Jeden lednový den jsme využili k malování do sněhu. Děti zkoušely malovat sluníčka, srdíčka apod. , některé děti měly problém udržet a zároveň malovat s plastovou láhví, ale nakonec se některé obrázky podařily.
Lyžařský výcvik	P	únor	12 dětí jezdilo na lyžařský kurz do Hraběšic, kde si užily týden radovánek a lyžování. Dětem se dařilo zdolávat členitý terén na lyžích. Všem patří velký obdiv.
Radostné dopoledne v maskách, maskový rej	V+P	únor	V pátek 26.2. u nás v MŠ proběhl maškarní karneval. Děti přišly do třídy v kostýmech, zažily dopoledne plné soutěží, her, tance a zábavy. Poté se vydaly za Sluníčky do tělocvičny, kde následovala discošou.
Život se psem	V+H+J+P	únor	25.2. se za námi přijeli podívat tři pejskové se svými páníčky. Tři nofofundlanští psi se k dětem velmi tulili a byli velmi hodní. Děti se tak seznámily s pejsky, co psi jedí, jak se k nim chováme, jak se bránit v případě útoku apod. Nakonec si děti vyzkoušely vést pejsky na vodítku a učily se, jak pejsky česat.
Pečení velikonočních mazanců	V	březen	Velikonoční svátky se přiblížily. V průběhu pašijového týdne uklízely hračky a gruntovaly, abychom vyhnali vše zlé a přivítaly jaro, jak se patří. Děti nosily oblečení v barvě jednotlivých dnů.

			Děti si také upekly z kynutého těsta velikonoční mazance, které odnesly domů a daly ochutnat rodičům.
Medový týden	P+G+J	duben	Děti se seznamovaly se životem včel, rozeznávaly rozdíly mezi vosou, včelou apod. Týden završily návštěvou u Bínů, kde si děti byly prohlédnout úl, pomůcky včelaře, plástve apod.
Čarodějnice a čarodějové	V+G+P	duben	V pátek 29.4. se děti převlékly do kostýmů čarodějnic a čarodějů a pravý čarodějnický rej mohl začít. Děti plnily různé úkoly jako házení míčkem na cíl, trefování míčkem do fotbalové brány, malování obrázků na chodník, skákání v pytlích apod. Naučily se některá zaříkadla a společně vyháněly "Zloduchy". Potom jsme si nachystali svačinku – opékali jsme párky. Všem dětem moc chutnalo, protože nezbyl ani drobeček. Nejzajímavější však bylo upálení zlobivé čarodějnice, pojídání dobrůtek, a také výroba kouzelných lektvarů.
Olympiáda	V+H+P	duben	18.4. si děti vyzkoušely některé disciplíny jako je hod míčkem, běh, skok do dálky. Děti se velmi snažily a naše „olympioniky“ čekala pořádná odměna. Děti byly opravdu šikovné a všechny se zapojily.
Úklid Česka	V+H+P	duben	15.4. jsme se zapojily do projektu pod Vilou Doris Šumperk „Uklidme si Česko“. S dětmi jsme se vypravily s patřičným vybavením na úklid našeho okolí. Pečlivě uklízely, předháněly se, kdo najde nejzajímavější odpaděk. Akce byla velmi zdařilá, naplnili jsme všechny pytle a připravili k odvozu.
Exkurze: do hasičské Zbrojnice	P+V+H		28.6. Hasiči z Hrabenova dětem představili „Erenu“ hasičské auto, děti se mohly podívat do auta, ale

Hasiči Ruda	V	červen	<p>největším zážitkem byla jízda tímto autem. Děti byly velmi nadšené a chtěly se vozit do nekonečna.</p> <p>V červnu nás také navštívili hasiči z Rudy. Přijeli nám ukázat hasičské auto, které jezdí k různým zásahům. Hasiči nás nechali prohlédnout auto, vysvětlili nám, co se k čemu používá, děti si vyzkoušely hasičskou přilbu a nakonec nám předvedli hasičský zásah a hašení ohně. Nakonec si děti mohly vyzkoušet práci s hadicí. Vyžadovalo to odvahy a sílu.</p>
Exkurze Do obchodu	V+P+ H	duben	<p>27.4. jsme s dětmi vydali do místní samoobsluhy na nákup. Děti se seznámily se sortimentem zboží, ale také jaké obchody máme ve městě a proč, děti si přinesly 10 Kč, p.uč. dětem ukázala jaké výrobky si mohou do této částky vybrat a se děti samy rozhodly o výrobku. S košíčkem v ruce se vydaly k pokladně.</p>
Exkurze do místního kravína	V+P+J+H	březen	<p>Ve středu 2.3. jsme se vydali do zdejšího kravína. Domča K. nám opět zařídil prohlídku v kravíně. Po cestě jsme si všimli zajímavých domácích zvířátek, povídali jsme si jak se správně chovat. Kravičky nás vítaly pozdravem a i my jsme je také pozdravili. Domča nás zavedl k telátkům, která pila mlíčko, což se dětem velmi líbilo. Nakonec jsme se rozloučili a vydali se na cestu zpět</p>
Návštěva u Lucky	V+J+H+P	březen	<p>Ve čtvrtek 10.3. jsme se s dětmi vydali podívat se na štěňátka k Lucce. Ukázala nám čtyři roztomilá štěňátka, děti si mohly pejsky pohladit a pomazlit se s nimi. Také jsme si zopakovaly, jak se k pejskům chováme.</p>

Návštěva dopravního hřiště	V+P+J	červen	24.6.byly děti na dopravním hřišti v Rudě nad Moravou, kde jezdily na kolech, odrážedlech, koloběžkách, autech... Děti se již od minulého týdne učily poznávat dopravní značky, tak nám na dopravním hřišti ukázaly, jak je znají a jak dodržují silniční provoz.
Rozloučení se školkou	V+H+P	červen	V úterý 28.7. jsme se loučili se školním rokem, pro děti byly nachystané různé soutěže a za splnění všech náročných úkolů dostaly párek na opékání. Jenže se nám přihodila nemilá věc – neměli jsme připravené ohniště a tak jsme se s dětmi do toho pustili. Pomáhali nám rodiče, školáci i hasiči. Práce nám šla od ruky a tak za chvíli jsme měli hotové a roztopené ohniště. Párky chutnaly ohromně. Rodiče nám i hasičům poděkovali za příjemné odpoledne a spoustu zážitků.
Opékání „buřtíků“	V+H	červen	V pátek 24.6. jsme se vydali na hřiště opékat párky. S dětmi jsme si připravili klacíky na párky, ale také ohniště a nasbírali jsme si dřevo. Pro děti všechny tyto činnosti byly zajímavé a už vědí, co je třeba, když chtějí opékat párky v přírodě. Největším pomocníkem byl Dominik Klimeš. Děti byly velmi šikovné a všechny se snažily udržet klacek s párkem nad ohništěm. „buřtíky“ byly velmi dobré.Nakonec jsme uhasili ohniště a šli si hrát.
Návštěva u Adélky a Šimonka	V+H+P+J	červenec	První prázdninový den jsme se vydali na návštěvu k Adélce a Šimonkovi. Čekalo na nás milé překvapení. Paní Drtílková pro děti připravila pohoštění, ale také nechyběla trampolína, kolotoč, houpačky, auta atd. Děti byly velmi nadšené a vůbec se jim nechtělo jít do školky. Drtílkům děkujeme za

Divadelní představení v KD Šumperk	V+H+P+J	Průběžně	<p>pozvání a příjemně strávené dopoledne.</p> <p>Děti během roku několikrát navštívily divadelní představení v KD Šumperku např. Pověsti pražské - V pondělí 12. října jsme navštívili divadelní představení Staré pověsti české v Kulturním domě v Šumperku.</p> <p>Povídání o Horymírovi, Faustově domě, čertovi a panu Jiráskovi, plné písniček a zábavy, se dětem moc líbilo, Čertovská pohádka- děti zhlédly příběhy o zlobivém čertovi.</p>
Severomoravské divadlo Šumperk	V+H+P	průběžně - únor	Děti se vydaly na pohádku Kocourek Modročko do Severomoravského divadla v Šumperku.
Divadlo u nás – školní tělocvična	H+V+P	Průběžně	<p>Pohádku mohly děti zhlédnout ve školní tělocvičně. Příběh byl o zvířátkách na dvorku.</p> <p>Další čertovskou pohádku zhlédly děti 17.4. u nás v tělocvičně.</p> <p>Loutkové divadlo sklidilo veliký úspěch, děti si o pohádce povídaly celý den.</p>
Muzeum Šumperk – výstava ilustrátora Zdeňka Buriana	P+J	průběžně	1.2.2016 Děti navštívily muzeum v Šumperku, kde si prohlédly malby pravěkých dinosaurů. Potom měly možnost si vyzkoušet hru na indiány, nalíčily si obličej, malovaly na týpí, přeskakovaly přes ohně, běhaly apod. Děti byly nadšené a vůbec se jim nechtělo zpět do MŠ.
Seznamovací kroužek	H+V	průběžně	V průběhu roku se několikrát uskutečnil seznamovací kroužek pro děti, které nastoupí v září do MŠ. Děti se s námi učily básničky a písničky. Poté si mohly hrát s dětmi v MŠ, seznamovaly se s prostředím.
Návštěva u Filípka Kašpara		červen	Dostali jsme pozvání od Filipa Kašpara a jeho rodičů, abychom se

Dětský den v naší školce	V+P+J+G	červen	<p>přišli podívat na zvířátka. Děti mohly vidět hlavně různé druhy drůbeže - kačeny, slepice, husy, perličky, ale také si mohly pohladit živého berana. Dětem se u zvířátek moc líbilo a děkují Filipovi i jeho rodičům za pozvání.</p> <p>1.6. jsme si s dětmi udělali „hrací den“ . Vydali jsme se na oranžové hřiště, kde děti soutěžily, běhaly, hrály si, přelézaly lavičky atd. Jako dárek od p. Drtílkové jsme dostali nanuky, na kterých si děti pochutnaly. Také za námi přišli školáci.</p>
Cvičení na míčích	V+H	průběžně	Cvičení na míčích se uskutečňovalo podle počtu spících dětí (z důvodů nedostatku prostoru). Tato činnost je u dětí velmi oblíbená, učí se držet rovnováhu – balancovat na míči.
<u>Školní výlet</u> Vánoční výlet na hrad Šternberk	P+J	prosinec	Páteční dopoledne 11. 12. jsme s mateřskou školou společně se ZŠ vyjeli na hrad Šternberk, kde pro nás byl připraven vánoční program - výroba svíček a vánoční prohlídka hradu. Program byl velmi pěkný a dětem umožnil prožít předvánoční čas na krásném hradu Šternberku v romantickém prostředí s vůní minulosti a starých tradic.
Kino Olšany	P+J	Prosinec	21.12. se děti vydaly do kina v Olšanech na pohádku „Ovečka Shaun“. Pohádka se dětem líbila.

<p>Výtvarné a keramické programy pro předškolní děti</p> <p>Tvoření s paní Gieslovou</p>	<p>V+H+P+J</p>	<p>průběžně</p> <p>březen</p>	<p>V úterý 3.11. za námi do školky přijela výtvarnice paní Gieslová ze Šumperka. Přivezla dětem dřevěné domečky, které si děti namalovaly barvami. Děti byly nadšené a vydržely pracovat až dokonce. Odměnou je krásný vánoční domeček, který se všem dětem moc povedl.</p> <p>Děti malovaly dřevěného zajíčka pastelovými akrylovými barvami. Opět musely dbát na správné používání barev. Vyzkoušely si také nanášení barvy pomocí korkového válečku. Velikonoční zajíci se dětem povedly a s radostí si je odnesly domů.</p>
<p>Keramika s p. Staroveskou</p>	<p>V+ P +H</p>	<p>průběžně</p>	<p>Děti tvořily z keramiky. Samy si vyrobily ozdobný svícen, který jim bude dělat radost po celý rok. Práce s hlinou je moc bavila a už se všichni těší na hotový svícen, který po vypálení v peci lektorka přiveze zpátky do školky.</p> <p>31.3. děti s p. Staroveskou vyráběly vlčí mák ke dni matek. Děti pracovaly s keramickou hlinou, učily se dělat jemné válečky, zářezy do hlíny a nakonec zdobení barevnými skličky. Výrobky byly velmi zdařilé a i tříleté děti nezaostávaly za dětmi staršími.</p> <p>V červnu si děti vyrobily tvář tatínka. Učily se práci s keramickou hlinou a různými vykrajovátky apod. Podobizny byly velmi zdařilé.</p>

Spolupráce se ZŠ:			
Návštěva 1. Třídy v MŠ	V+J+ H+P	průběžně	Děti se několikrát během roku šly podívat na své kamarády do školy. Pozorovaly dění výuky a někdy se také zapojily. Seznámily se s paní učitelkou, posadily se do lavic a zkoušely počítat příklady.
Stavění hradů z písku	V+J+ H+P	podzim, jaro	Za příznivého počasí se děti ze školní družiny a MŠ sešly na zahradě, kde si spolu hrály, stavěly z písku různé stavby apod.
Vycházka ke krmelci-nadílka pro zvěř - Společný zpěv koled u stromečku v MŠ	V+J+ H+P	prosinec	S dětmi z MŠ jsme šli zazpívat zvířátkům a zanesli jsme jim trochu jídla. ZŠ se k nám opět nepřidala.
Stavby ze sněhu, jízda na bobech	V+H+P+J	leden	Děti z MŠ a školy se sešly na společném bobování. Společně si užily spoustu legrace.
Spolupráce MŠ s rodiči:			
Vánoční odpoledne s rodiči	V+ H	prosinec	18.12 Proběhla vánoční besídka s názvem Vánoční zvonění. Letos probíhala besídka trochu jinak. Učitelky uvítaly rodiče koledou a poté následovaly písně zpívané dětmi. Po zpěvu byl zahájen vánoční jarmark, kde děti prodávaly své výrobky. Vyzkoušely si tak povolání prodavače.
Velikonoční tvoření s maminkami	V+ H		V úterý 15.3. děti vysévaly velikonoční osení do sklených nádob, aby mohly sledovat růst obilí – aby mohly názorně pozorovat klíčení, kořeny, listy. Dále si vyráběly zápichy zajíčků a oveček. Některým dětem přišly na pomoc maminky.

Oslava Svátku matek	H+V+P+J		12.5. jsme s dětmi pozvali všechny maminky, babičky, ale i tatínky i dědečky naše vystoupení. Děti předvedly program plný básniček, písniček, tanečků a jako bonus rodiče zhlédli příběh o Karlu IV. Dětem se vystoupení moc povedlo a sklidily velký potlesk.
Sběr pomerančové a citronové kůry	V+H		I v letošním roce jsme pokračovali ve sběru citrusové kůry. Pro školu i MŠ jsme nasbíraly kůru za 852 Kč.
<u>Spolupráce s veřejností:</u>			
Čteme Dětem	V+H	průběžně	V průběhu října se naše MŠ opět zapojila do projektu „Čteme dětem“ – přišly číst babičky a dědečkové
Pomoc pro chlapce Standu	V+P	průběžně	Celý rok jsme sbírali víčka pro nemocného chlapce, zapojili se i někteří z lidí z Hrabenova.
Návštěva místní knihovny	V+H+P	průběžně	V listopadu jsme navštívili místní knihovnu. Děti se seznámily s paní Horáčkovou, která je seznámila s prací knihovnice. Nakonec jim paní Horáčková přečetla pohádku. další návštěva je naplánovaná na březen. V březnu navštívily knihovnu ještě jednou – p.uč. si připravila pro děti hádanky z pohádek a za odměnu děti dostaly omalovánku a bonbón.
Návštěva hasičské zbrojnice	V+H+P		28.6. Hasiči z Hrabenova dětem představili „Erenu“ hasičské auto, děti se mohly podívat do auta, ale největším zážitkem byla jízda tímto autem. Děti byly velmi nadšené a chtěly se vozit do nekonečna.
Návštěvy hasičů z Rudy	V+H+P	červen	V červnu nás také navštívili hasiči z Rudy. Přijeli nám ukázat hasičské auto, které jezdí k různým zásahům. Hasiči nás nechali prohlédnout auto, vysvětlili nám, co se k čemu

Exkurze do obchodu	V+H+P	duben	<p>používá, děti si vyzkoušely hasičskou přilbu a nakonec nám předvedli hasičský zásah a hašení ohně. Nakonec si děti mohly vyzkoušet práci s hadicí. Vyžadovalo to odvalu a sílu.</p> <p>27.4. jsme s dětmi vydali do místní samoobsluhy na nákup. Děti se seznámily se sortimentem zboží, ale také jaké obchody máme ve městě a proč, děti si přinesly 10 Kč, p.uč. dětem ukázala jaké výrobky si mohou do této částky vybrat a se děti samy rozhodly o výrobku. S košíčkem v ruce se vydaly k pokladně.</p>
Den regionu	V+H+P	květen	<p>21.5. děti zatančily na Dni regionu tanec se šátky na skladbu Vltavu.</p>
Vystoupení dětí při vítání novorozeňat	V	Květen, červen	<p>Letošní rok jsme se „vítání občánků“, nezúčastnili, akce se nekonala.</p>
Ukončení docházky v MŠ na OÚ Ruda nad Moravou	P+V	červen	<p>Tento rok jsme opouští naši MŠ 13 předškolních dětí. Děti vystoupily na OÚ, přednesly pásmo básní a písni zdramatizovaly pohádku O Perníkové chaloupce. Za odměnu dostaly upomínkovou knihu a drobné dárečky.</p>
Rozloučení se školou – spolupráce s rodiči a hasiči	V+P	červen	<p>V úterý 28.7. jsme se loučili se školním rokem, pro děti byly nachystané různé soutěže a za splnění všech náročných úkolů dostaly párek na opékání. Jenže se nám přihodila nemilá věc – neměli jsme připravené ohniště a tak jsme se s dětmi do toho pustili. Pomáhali nám rodiče, školáci i hasiči. Práce nám šla od ruky a tak za chvíli jsme měli hotové a roztopené ohniště. Párky chutnaly ohromně. Rodiče nám i hasičům poděkovali za příjemné odpoledne a spoustu zážitků.</p>

Autoevaluace

Problém - Co	Metoda - Jak	Odpovědnost - Kdo	Splnění - Kdy
<p>Nacházení nových přístupů, forem a metod při pokračování zavádění prožitkového učení do přímé práce s dětmi</p>	<p>pestrá, nápaditá a bohatá nabídka činností dětem – provedení a aktivity ponechat na výběru dětí</p> <p>v režimu dne ponechat osvědčené činnosti</p> <p>využívat klidné chvílky, v průběhu dne k rozhovorům s dětmi na různá témata – Co jsem včera doma dělal, Na co se těším ...</p> <p>dohodnout se společně s dětmi na pravidlech chování v kolektivu MŠ, společné řešení problémových situací, stanovení kritérií pro chování dětí</p>	<p>učitelky při obměně a doplnění měsíčních a týdenních plánů</p> <p>učitelky</p> <p>učitelky</p> <p>vedoucí učitelka</p>	<p>po dobu celého školního roku</p> <p>po dobu celého školního roku</p> <p>po dobu celého školního roku</p> <p>září-říjen</p>
<p>Příprava na obnovu měsíčních a týdenních plánů</p> <p>dosažené výsledky u dětí</p>	<p>pravidelně hodnotit podtémata , konzultace s kolegyněmi, vyvozovat závěry pro další činnost</p> <p>portfolio – zakládání výtvarných prací, grafické cviky u středních dětí a u předškoláků, záznamy o dětech,</p> <p>vstupní a výstupní hodnocení</p>	<p>obě učitelky - hodnotící listy podtémat, pravidelná hodnocení přímé práce s dětmi – vzájemné konzultace a postřehy</p> <p>učitelky</p> <p>vedoucí učitelka</p>	<p>každý týden průběžné zápisy do záznamů o dítěti</p> <p>průběžně portfolia předat rodičům až při ukončení docházky do MŠ</p> <p>září-říjen červen</p>
<p>Spolupráce s rodiči</p>	<p>poskytnout rodičům celkový přehled z přímé</p>	<p>učitelky – nástěnka v šatně</p>	<p>týdně</p>

	<p>výchovné práce-názvy+ obsahová náplň podtémat, básně, písně, četba poradenská činnost pro rodiče / logopedie, odložení školní docházky, články z odborných časopisů, problémy se zapojením do kolektivu, kázeňské problémy</p> <p>spolupráce s rodiči na tvorbě plánu spolupráce MŠ+ZŠ</p>	učitelky	<p>průběžně</p> <p>schůzka rodičů v září</p>
--	---	----------	--

Vypracovala ředitelka ZŠ Hrabenov
Mgr. Hana Hofschneiderová